
Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Ergebnisse einer von Clio-Online im Dezember 2005/Januar 2006 durchgeführten Umfrage

Tabelle 6.0

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
237 13,6% 301 17,3% 525 30,2% 776 44,6% 1.571 90,2%

1.504 86,4% 1.440 82,7% 1.216 69,8% 965 55,4% 170 9,8%
1.741 100,0% 1.741 100,0% 1.741 100,0% 1.741 100,0% 1.741 100,0%

fehlende Antworten 249 12,5%
Sample ingesamt 1.990 100,0%

absolut relativ Detaillierte Informationen zu den Fragen,
1.084 62,3% Antwortoptionen und Abkürzungen in den 

657 37,7% Tabellen finden sich in Übersicht A.2.
1.741 100,0%

Literaturrecherche im Internet nach Geschlecht, Alter, Region, Qualifikation, Beschäftigungsort und Tätigkeit

Tabelle 6.1.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
40 6,6% 86 10,2% 77 48,1% 203 12,6%

567 93,4% 755 89,8% 83 51,9% 1.405 87,4%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 6.2.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
12 2,7% 35 6,2% 25 9,0% 35 24,5% 22 24,4%

426 97,3% 529 93,8% 254 91,0% 108 75,5% 68 75,6%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
71 79,8% 203 12,6%
18 20,2% 1.405 87,4%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.3.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
96 7,7% 8 14,0% 4 6,9% 12 13,6% 10 16,9%

1.157 92,3% 49 86,0% 54 93,1% 76 86,4% 49 83,1%
1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
73 78,5% 203 12,6%
20 21,5% 1.405 87,4%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 6.4.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
5 2,5% 54 8,2% 43 8,9% 15 10,0% 72 81,8%

198 97,5% 603 91,8% 439 91,1% 135 90,0% 16 18,2%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
72 81,8% 203 12,6%
16 18,2% 1.405 87,4%
88 5,5% 1.608 100,0%
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Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.5.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
36 4,7% 7 4,7% 27 12,2% 23 11,6% 37 22,0%

731 95,3% 141 95,3% 195 87,8% 176 88,4% 131 78,0%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
73 70,2% 203 12,6%
31 29,8% 1.405 87,4%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.6.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
36 4,8% 20 13,1% 1 0,7% 10 8,0% 16 13,4%

710 95,2% 133 86,9% 137 99,3% 115 92,0% 103 86,6%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
9 9,3% 39 28,3% 72 78,3% 203 12,6%

88 90,7% 99 71,7% 20 21,7% 1.405 87,4%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 6.1.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
75 12,4% 107 12,7% 81 50,6% 263 16,4%

532 87,6% 734 87,3% 79 49,4% 1.345 83,6%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 6.2.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
44 10,0% 39 6,9% 38 13,6% 38 26,6% 28 31,1%

394 90,0% 525 93,1% 241 86,4% 105 73,4% 62 68,9%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
71 79,8% 263 16,4%
18 20,2% 1.345 83,6%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.3.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
141 11,3% 5 8,8% 8 13,8% 19 21,6% 18 30,5%

1.112 88,7% 52 91,2% 50 86,2% 69 78,4% 41 69,5%
1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
72 77,4% 263 16,4%
21 22,6% 1.345 83,6%
93 5,8% 1.608 100,0%
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Tabelle 6.4.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
29 14,3% 70 10,7% 53 11,0% 21 14,0% 72 81,8%

174 85,7% 587 89,3% 429 89,0% 129 86,0% 16 18,2%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
72 81,8% 263 16,4%
16 18,2% 1.345 83,6%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.5.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
65 8,5% 4 2,7% 32 14,4% 36 18,1% 52 31,0%

702 91,5% 144 97,3% 190 85,6% 163 81,9% 116 69,0%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
74 71,2% 263 16,4%
30 28,8% 1.345 83,6%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.6.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
50 6,7% 34 22,2% 20 14,5% 8 6,4% 22 18,5%

696 93,3% 119 77,8% 118 85,5% 117 93,6% 97 81,5%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
16 16,5% 41 29,7% 72 78,3% 263 16,4%
81 83,5% 97 70,3% 20 21,7% 1.345 83,6%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 6.1.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
156 25,7% 223 26,5% 94 58,8% 473 29,4%
451 74,3% 618 73,5% 66 41,3% 1.135 70,6%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

genannt

zusammen

Geschlecht

nicht genannt
Häufigkeit Google

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Verbundkataloge
nicht genannt

genannt

zusammen

Beschäftigungsort

zusammen

genannt

Häufigkeit Verbundkataloge
nicht genannt

Tätigkeitsfeld

zusammen

Häufigkeit Verbundkataloge
nicht genannt

Häufigkeit Verbundkataloge
nicht genannt

genannt
zusammen

Beschäftigungsort

genannt

Häufigkeit Verbundkataloge
nicht genannt

Qualifikation
Häufigkeit Verbundkataloge

zusammen

Qualifikation

nicht genannt
genannt

weiblich keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

männlich

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen

 Museums-
einrichtungWissenschaft Lehre, 

Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 
Dokumentation

keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.2.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
135 30,8% 151 26,8% 70 25,1% 28 19,6% 14 15,6%
303 69,2% 413 73,2% 209 74,9% 115 80,4% 76 84,4%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
75 84,3% 473 29,4%
14 15,7% 1.135 70,6%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.3.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
343 27,4% 17 29,8% 12 20,7% 17 19,3% 8 13,6%
910 72,6% 40 70,2% 46 79,3% 71 80,7% 51 86,4%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
76 81,7% 473 29,4%
17 18,3% 1.135 70,6%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 6.4.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
70 34,5% 163 24,8% 130 27,0% 36 24,0% 72 81,8%

133 65,5% 494 75,2% 352 73,0% 114 76,0% 16 18,2%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
72 81,8% 473 29,4%
16 18,2% 1.135 70,6%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.5.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
237 30,9% 34 23,0% 58 26,1% 40 20,1% 25 14,9%
530 69,1% 114 77,0% 164 73,9% 159 79,9% 143 85,1%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
79 76,0% 473 29,4%
25 24,0% 1.135 70,6%

104 6,5% 1.608 100,0%zusammen
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Häufigkeit Google
nicht genannt

genannt

Alter
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Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.6.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
210 28,2% 31 20,3% 50 36,2% 42 33,6% 23 19,3%
536 71,8% 122 79,7% 88 63,8% 83 66,4% 96 80,7%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
19 19,6% 23 16,7% 75 81,5% 473 29,4%
78 80,4% 115 83,3% 17 18,5% 1.135 70,6%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 6.1.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
273 45,0% 342 40,7% 102 63,8% 717 44,6%
334 55,0% 499 59,3% 58 36,3% 891 55,4%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 6.2.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
180 41,1% 242 42,9% 104 37,3% 60 42,0% 52 57,8%
258 58,9% 322 57,1% 175 62,7% 83 58,0% 38 42,2%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
75 84,3% 717 44,6%
14 15,7% 891 55,4%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.3.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
544 43,4% 20 35,1% 20 34,5% 34 38,6% 21 35,6%
709 56,6% 37 64,9% 38 65,5% 54 61,4% 38 64,4%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
78 83,9% 717 44,6%
15 16,1% 891 55,4%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 6.4.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
71 35,0% 295 44,9% 203 42,1% 59 39,3% 74 84,1%

132 65,0% 362 55,1% 279 57,9% 91 60,7% 14 15,9%
203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
74 84,1% 717 44,6%
14 15,9% 891 55,4%
88 5,5% 1.608 100,0%
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genannt
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zusammen
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zusammen
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Häufigkeit Online-Bibliographien
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genannt

nicht genannt

nicht genannt
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Alter
Häufigkeit Online-Bibliographien

Häufigkeit Google

genannt

genannt

genannt

Häufigkeit Online-Bibliographien

zusammen

Geschlecht

zusammen

Tätigkeitsfeld

nicht genannt

genannt
nicht genannt

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Google

weiblich männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz

studierend graduiert promoviert habilitiert

Studium Archiv, Bibliothek, 
DokumentationWissenschaft Lehre, 

Weiterbildung

sonstige

Österreich sonst. Europa

 Museums-
einrichtung

Außereuropa

keine Antwort zusammen

keine Antwort

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.5.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
292 38,1% 59 39,9% 105 47,3% 94 47,2% 86 51,2%
475 61,9% 89 60,1% 117 52,7% 105 52,8% 82 48,8%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
81 77,9% 717 44,6%
23 22,1% 891 55,4%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.6.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
307 41,2% 64 41,8% 54 39,1% 44 35,2% 62 52,1%
439 58,8% 89 58,2% 84 60,9% 81 64,8% 57 47,9%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
38 39,2% 69 50,0% 79 85,9% 717 44,6%
59 60,8% 69 50,0% 13 14,1% 891 55,4%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 6.1.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
561 92,4% 740 88,0% 153 95,6% 1.454 90,4%
46 7,6% 101 12,0% 7 4,4% 154 9,6%

607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 6.2.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
392 89,5% 497 88,1% 256 91,8% 130 90,9% 86 95,6%
46 10,5% 67 11,9% 23 8,2% 13 9,1% 4 4,4%

438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
88 98,9% 1.454 90,4%
1 1,1% 154 9,6%

89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.3.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1.143 91,2% 44 77,2% 52 89,7% 75 85,2% 47 79,7%

110 8,8% 13 22,8% 6 10,3% 13 14,8% 12 20,3%
1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
93 100,0% 1.454 90,4%
0 0,0% 154 9,6%

93 5,8% 1.608 100,0%
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genannt
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zusammen
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Häufigkeit Informationsanbieter
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Häufigkeit Online-Bibliographien
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Häufigkeit Online-Bibliographien
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Beschäftigungsort

Häufigkeit Online-Bibliographien
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genannt

Häufigkeit Online-Bibliographien

zusammen

Beschäftigungsort

genannt

genannt
nicht genannt

Häufigkeit Informationsanbieter

genannt

regionale Herkunft
Häufigkeit Informationsanbieter

nicht genannt
genannt

zusammen

nicht genannt

genannt

Geschlecht

Häufigkeit Informationsanbieter
Alter

zusammen

nicht genannt
Häufigkeit Informationsanbieter

zusammen

weiblich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Österreich sonst. Europa Außereuropa

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

keine Antwort zusammen

51-60 Jahre über 60 Jahre

männlich

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen

Deutschland Schweiz

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

keine Antwort zusammen
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Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.4.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
179 88,2% 596 90,7% 432 89,6% 132 88,0% 87 98,9%
24 11,8% 61 9,3% 50 10,4% 18 12,0% 1 1,1%

203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
87 98,9% 1.454 90,4%
1 1,1% 154 9,6%

88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.5.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
668 87,1% 128 86,5% 209 94,1% 191 96,0% 156 92,9%
99 12,9% 20 13,5% 13 5,9% 8 4,0% 12 7,1%

767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
102 98,1% 1.454 90,4%

2 1,9% 154 9,6%
104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.6.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
666 89,3% 127 83,0% 122 88,4% 113 90,4% 116 97,5%
80 10,7% 26 17,0% 16 11,6% 12 9,6% 3 2,5%

746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
89 91,8% 130 94,2% 91 98,9% 1.454 90,4%
8 8,2% 8 5,8% 1 1,1% 154 9,6%

97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tabelle 6.1.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
377 62,1% 502 59,7% 121 75,6% 1.000 62,2%
230 37,9% 339 40,3% 39 24,4% 608 37,8%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Qualifikation

nicht genannt

genannt

Qualifikation

genannt
zusammen

Häufigkeit Metasuchmaschine

zusammen

zusammen

nicht genannt

Beschäftigungsort

Häufigkeit Informationsanbieter
nicht genannt

Häufigkeit Informationsanbieter

Häufigkeit Informationsanbieter
nicht genannt

Beschäftigungsort

Häufigkeit Informationsanbieter
nicht genannt

genannt

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Informationsanbieter
nicht genannt

zusammen

genannt

genannt

zusammen

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

Geschlecht

genannt

Häufigkeit Informationsanbieter
nicht genannt

weiblich männlich keine Antwort zusammen

zusammenkeine Antwort

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

promoviert habilitiert sonstige

 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

Studium Archiv, Bibliothek, 
Dokumentation

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.2.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
263 60,0% 360 63,8% 157 56,3% 83 58,0% 51 56,7%
175 40,0% 204 36,2% 122 43,7% 60 42,0% 39 43,3%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
81 91,0% 1.000 62,2%
8 9,0% 608 37,8%

89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.3.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
768 61,3% 34 59,6% 33 56,9% 49 55,7% 35 59,3%
485 38,7% 23 40,4% 25 43,1% 39 44,3% 24 40,7%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
81 87,1% 1.000 62,2%
12 12,9% 608 37,8%
93 5,8% 1.608 100,0%

Tabelle 6.4.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
117 57,6% 399 60,7% 296 61,4% 90 60,0% 78 88,6%
86 42,4% 258 39,3% 186 38,6% 60 40,0% 10 11,4%

203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
78 88,6% 1.000 62,2%
10 11,4% 608 37,8%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 6.5.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
466 60,8% 92 62,2% 139 62,6% 110 55,3% 102 60,7%
301 39,2% 56 37,8% 83 37,4% 89 44,7% 66 39,3%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
91 87,5% 1.000 62,2%
13 12,5% 608 37,8%

104 6,5% 1.608 100,0%

zusammen
genannt

nicht genannt
Häufigkeit Metasuchmaschine
Alter

genannt

Alter

zusammen

Häufigkeit Metasuchmaschine

Häufigkeit Metasuchmaschine
nicht genannt

nicht genannt

regionale Herkunft

genannt
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Metasuchmaschine

nicht genannt
genannt

zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Metasuchmaschine

nicht genannt
genannt

zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Metasuchmaschine

nicht genannt
genannt

zusammen

Häufigkeit Metasuchmaschine
nicht genannt

Beschäftigungsort

genannt
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Metasuchmaschine
nicht genannt

genannt
zusammen

über 60 Jahre20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

Österreich sonst. Europa Außereuropa

graduiert promoviert habilitiert sonstige

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

studierend
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.6 - Frage: Frage: Wenn Sie Fachliteratur recherchieren, welche Möglichkeiten der Online-Recherche benutzen 
Sie?

Tabelle 6.6.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
470 63,0% 85 55,6% 82 59,4% 83 66,4% 73 61,3%
276 37,0% 68 44,4% 56 40,6% 42 33,6% 46 38,7%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
48 49,5% 76 55,1% 83 90,2% 1.000 62,2%
49 50,5% 62 44,9% 9 9,8% 608 37,8%
97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Metasuchmaschine
nicht genannt

genannt
zusammen

Tätigkeitsfeld

genannt
zusammen

Häufigkeit Metasuchmaschine
nicht genannt

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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